

DEBRECENI UJSÁG

Helyben:		Vidéken:	
Egy óra	30.000 K	Egy óra	36.000 K
Három óra	90.000 K	Három óra	108.000 K
Egyes száma köznap 1200, vasár- és ünnepnap 2000 K			

Felolvasó szerkesztő és lapmunkadonosi
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnepnap utáni napot kivéve minden nap

Székely ünnepek Debrecenben.

Felszentelték a székely egyetemi ifjúság új lobogóját
Díszközgyűlés. — Levente avatás.

Napsugaras májusi vasárnap ünnepi ragvadásában folytak le a legmagyarabb város falai között azok az ünnepek, amelyekre a székely egyetemi és főiskolai hallgatók zászlószentelése alkalmából az ország minden részéből olyan nagy számmal érkeztek vendégek Debrecenbe.

Debrecen hazafias érzésű közönségének lelkesedése ölelte körül az ünneplő székely ifjúságot és meleg szívének dobbanásával érzett velük a honszeretet izzó forróságával áthatott ünnepségükön.

Az ifjúsági bajtársi egyesületek felvonulásával kezdődött a gyönyörű ünnepség. Az ország minden részéből Debrecenbe gyűlt székely ifjúság a Szeffe Péterfia uccai helyiségéből vonult fel gyönyörű menetben, élén a katonazenekarral a vármegyeház dísztermébe, amelyet ez alkalomra szorongásig megtöltött a Tiszántúl, Debrecen és a menekült társadalom élkelőségeinek díszes csoportja.

A vármegyeház dísztermében a főemlény körül foglaltak helyet a két felszentelendő zászló védőasszonyai Konez Aurélné elnöknel az élükön. Melletük 26 szépséges fiatal leány a megszállottvármegyék gyász látvolos címerével.

A díszközgyűlést Kolozsvári Borcsa Mihály, nyolc székelyifjúsági egyesület országos elnöke nyitotta meg.

Az első padosorokban ott látnak: Dr. Papp Antal pénzügyi és dr. Mikó Ferenc igazságügyi államtitkárságot, Ferjencsik Ottó altábornagyot a vegyes dandár parancsnokát, Kratochwil tábornokot a székely hadosztály parancsnokát, dr. Hadházy Zsigmond főispánt, dr. Maross György polgármestert stb.

Kolozsvári Borcsa Mihály a székely imával nyitotta meg a díszközgyűlést és indítványozta, hogy a mai magasztos ünnepek alkalmából nagybányai Horthy Miklóst Magyarországnak kormányzóját távra utalva üdvözléjük. A díszes közönség egy-egyre mintegy varázsütésre felállt és hosszan, lelkesedéssel tüngett a kormányzó mellett.

Kolozsvári Borcsa Mihály lelkes beszédében emlékeztetett a díszes közönség multjára és rámutatott a keserű jelenben fáradszóról harcoló székely ifjúság szent céljaira.

Pásint Ödön a Mefesz alelnöke hatalmas beszédében szólott az ifjúság céljairól, míg Darkó Jenő egyetemi tanár a székely ifjúságot üdvözölte. Azután a székely ifjúságot Szathmáry István, a debreceni Éme nevében, majd az ifjúsági képviselők üdvözölték.

Ezután vette kezdetét a dísztaggá avatás. Dísztaggok lettek: Barabás Somu nemzetgyűlési képviselő, dr. Benedek László egyetemi tanár, Bodor Gyula és Darkó Jenő, Csécsi Nagy Imre alábornagy, Gölner János gazd. akad. tanár, dr. Hadházy Zsigmond főispán, Rugonfalvi Kiss István, Kratochwil Károly altábornagy, Mikecz István szabócsi alispán, Tankó Béla egyet. tanár, Tóth Endre kir. közjegyző, Tóth László szabócsi főjegyző és Vargha Kálmán a gazdasági akadémia igazgatója.

Dr. Papp Antal államtitkár intézett beszédet hozzájuk s mintán a dísztagok kézfogásra járultak hozzá mindannyiuknak átnyújtotta a díszoklevelet.

Az ifjúsági zászlók.

Ezután az ifjúsági zászlók megáldása és utána a róm. kath. templomban a zászlók felszentelése történt meg. A megyeház udvarán állottak fel a székely egyetemi ifjak. A Festői bajtársi egyesület és a debreceni Szeffe gyönyörű selyem lobogóját Révész Imre ref. lelkész és Farkas György ág. lelkész magasztos beszédek és imák keretében állították meg.

Az ifjúság hatalmas menete ezután az új zászlók alatt a róm. kath. templomba vonult, ahol a szentélyben állottak fel a két zászlóval a magyar ruhás koszorús leányok sorfalától körülvéve.

A székely egyetemi és főiskola ifjúság a templom-hajójában állott katonás sorfalat, míg a nagyközönség zsúfolásig megtöltötte a padosorokat és a mellékoltárok előtti területet. Fenn a kóruson felhangzott az ifjúság zsolozsmája s utána dr. Lindenberger János pápai prelátus az oltár elé lépett s kezében a feszülettel, a hazafias szívekbe markoló imát és beszédet mondott. Azért könyörgött, hogy az ifjúságot ezen lobogók alatt az Isten és a hazaszeretet lelkesítse. Mikor azt mondta: Megáldom és megszentelem e zászlót.

Térdre borult az ifjúság, az oltár lépcsőjére hajtották a lobogókat és dr. Lindenberger János pápai prelátus beszentelte.

A templomból kivonult ifjúság katonás sorrendbe állott fel. Oriási

közönség vette őket körül. Amint a koszorús leányok sorfala között a két zászlóval kijöttek a templomból felhangzott a kiáltás, az ifjúság tisztelettel sa közönség levette a kalapot szeméber a lelkesedés örömkönnével, hazafias áhítattal vette körül az ifjúságot.

Katonás menetben vonultak fel az új lobogók alatt a megyeházára, ahol az új zászlókba Hadházy Zsigmond dr. főispán verte be az első szegeket a kormányzó, a miniszterelnök s végül a maga nevében. Az után Konez Aurélné zászlóánya mély hatású beszédet tartott s felkötötte a zászlóánya szalagját.

A magasztos és lélekiemelő díszközgyűlés a székely Himnusszal ért véget.

Bethlen István gróf miniszterelnök nagybeszéde Karcagon.

Az igazi hazafiságról, a pénzügyi helyzet szanalásáról, az ország presztizséről és a demokráciáról.

Karcag város május 17-én tartott közgyűlésén Bethlen miniszterelnököt és Rakovszky belügyminisztert a város díszpolgárává választotta. A díszpolgári oklevelet ünnepi díszközgyűlés keretében ma délelőtt adták át Bethlen miniszterelnöknek és Rakovszky belügyminiszternek, akik Mátyás János földművelésügyi miniszterrel ma délelőtt 11 órakor érkeztek Karcagra.

A kormányfőfiakat erre az utjokra elkísérték: Kószó István belügyi államtitkár, Almássy László, az egységes párt ügyvezető alelnöke és az egységes párt számos tagja.

A feldíszített vasúttállomáson népes küldöttség élén Vargha Mátyás polgármester és Csontos Imre nemzetgyűlési képviselő üdvözölték a miniszterelnököt.

Gróf Bethlen István miniszterelnök válaszában megköszönte az üdvözölést hangsúlyozta, hogy a kormány és a magyar nép szempontjából egyaránt hasznos, ha néha ilyen összejöveteleken megbeszéljük az ország ügyeit. Hangsúlyozta, hogy az ország az egész magyar nemzet értelmisége és cselekvése egyesítésére szükség van az országnak, mert az a feladat áll előttünk, hogy ebből országot erőssé tegyük, hogy ebből későbbi generációk is hasznot láthassanak.

Lelkes eljenzéssel fogadott beszéde után a vendégek és fagadásra megjelent küldöttség hosszú menetben lovas bandériummal az élén az eljenző lakosság sorfala között a városházára hajtottak, ahol villásreggeli után küldöttség hívta meg a kormányfőfiakat a város díszközgyűlésére.

A díszközgyűlés közönsége a terembe lépő minisztereket szűnni nem akaró lelkes ovációban fogadta.

Vargha Mátyás polgármester megnyitva az ülést, átadta a szót Török Vincze ref. lelkésznek, aki üdvözölte a minisztereket. Arra kérte a miniszterelnököt, hogy alkotó munkájában úgy itthon, mint a külföldön tovább-

Levente avatás a Pallagon.

Délután zsúfolt vilamoskocsik vitték ki a közönséget a Pallagra, ahol a sporttelepen felállított díszsátorban Konez Aurélné zászlóánya és a védnökök foglaltak helyet.

Az ifjúság az új lobogók alatt állott fel s dr. Vargha Kálmán gazd. akad. igazgató hatalmas koncepciójú beszédében vallássosságra, honszeretetre, a magyar föld szeretetére lelkesítette az ifjúságot.

Az ifjúság oszlopai tisztelegtek a zászlóárva előtt. Majd dísztorna s utána Levente avatás következett. Gölner János min. tanácsos mondott hazafias beszédet és kézfogással fevette a leventéket.

Este a gazdaság-kaszinó lámpionokkal díszített termeiben táncvigalom volt, amely hajnalig eltartott.

ra is mindig a magyar nemzet boldogulása lebegjen szemé előtt és ez jusson eszébe mindig, amikor rátekinthet a díszpolgári oklevélre, amelyet most a város nevében ünnepélyesen átnyújt nekik.

Szalay László esperes plébános Rakovszky belügyminisztert üdvözölte lendületes beszédében, akinek szintén ünnepélyesen átnyújtotta Karcag város díszpolgári oklevelét.

A hosszantartó lelkes eljenzés csillanásával Bethlen miniszterelnök a következő beszéddel köszönte meg az őt ért kitüntetését:

Az engem ért kitüntetés — mondotta — rám nézve egyéni szempontból értékes, de értékes annak a politikának megítélése szempontjából is, amely az országos politika terén képviselvek.

A magyar nemzet tisztán népies jelszavakból nem élhet meg. A magyar nemzetnek tiszteletben kell tartania

és helyre kell állítania, azoknak a társadalmi és politikai intézményeknek integritását, amelyek nélkül a magyar nemzet nem resperálhat és követnie kell azt az utat, amit a vallás és erkölcs ír elő számára. A politikai és társadalmi feladatokat a világtörténelemben a nemzetek különféle képen oldották meg.

Csak az a nemzet tud azonban helyre állni és a történelem felnyitni az ellenségekkel sikeresen szembeszállni, amely a családi intézmény érintettségének s a magántulajdon szentségének tekintetbe vétele mellett hazafiasan tud belevinni a körletbe és amely a vallás és erkölcs törvényeivel szerinti tudott élni.

A politikában helyre kell állítani a hazafiságot. A hazafiság nem egyéb, mint az egyéni érdek alárendelése a nemzet érdekeinek. A kormányok hazafisága pedig abban áll, hogy népszerűség érdekeit is képesek alárendelni a nemzet érdekeknek.

A Szepesti Szövetség hortobágyi kirándulása. Az egyesület meghirdetett kirándulása a Hortobágyra a megállapított terv szerint folyt le vasárnap a legteljesebb siker jegyében. Vonaton Halastóig ment a társaság és innen az utat a csárdáig szekéren tették meg, megismerkedv a pusztán minden szépségével és látványával. Hogy a kirándulás nemcsak élvezetes, de tanulmányos volt valamennyiükre nézve azért illesse köszönet Nagy Sándort, a mérai biztost, ki szeretetteljes felkészítéssel mindenben segítségünkre volt. A Szepesti Szövetség legközelebbi útja a pünkösdi ünnepek alatt az Aggteleki barlang megtekintésére irányul.

Vioszinházban a Tizparancsolat.

A Debreceni Stefánia Szövetség ma kedden, 1925. május 19-én délután 6 órakor tartja folytatódó előadásait Miklós utca 23. szám alatt levő helyiségében. Ez alkalommal dr. Csáky Zsuzsanna szülészorvos adja elő a szülés gyermekágy egészségét. Minden érdeklődő nő szívesen lát a vezetőség. — A Debreceni Stefánia Szövetség.

A debreceni kereskedelmi és iparkamara érdeklődésére tudomására hozza, hogy Laibachban (Jugoszlávia) f. évi augusztus hó 29-től szeptember hó 8-ig tartó nemzetközi árumintavásárt rendeznek. Részletes tájékoztató a kamaránál szerezhető.

Debrecen menzasszonyai és vőlegényei. Az elmúlt héten debreceni anyakönyvi hivatalnál a következő eljegyzéseket jelentették be: Szőke János ref. pincér Miskolczi Eszterrel ref. Weiszmann Gyula izr. kereskedő Frank Annával izr. Király Lajos rkath. gépész-kovács Kőrösi Rózával ref. Friedmann Lajos izr. borkereskedő Grósz Amáliával izr. Jenei Aron ref. nasszámos Pásti Eszterrel ref. Tóth András ref. hév. pályamunkás Gyuró Juliánával ref. Szakáll Imre ref. kőműves Gáspár Jankával rkath. Rozsák András rkath. honvéd szakaszvezető Nagy Mária rkath. Lőrincz Mihály ref. máv. fékez. Turucz Mária rkath. Prém Miklós ref. kovácsmester Horváth Zsuzsánnával ref. Tiba Sándor ref. tűzmester Kozma Rózával ref. Bacsák Gábor rkath. cipészmester Nagy Juliánával rkath.

Szerencsétlenség a gépjavító műhelyben. Súlyos kimenetelű baleset történt tegnap a máv. műhelytelepen. Az egyik munkás, Csáki Gyula nehéz vasúti kereket görgetett maga előtt. Valami akadály előtt a kerék félrebillent, magával rántva Csákit is, aki olyszerencsétlenül esett el, hogy a kerék alá került. Nehéz helyzetéből elősiető társai szabadították ki. Csáki azonban nem tudott a lábára állni, mert a kerék bal alsó lábszárát eltörte. A mentők kiszállították a klinikára.

Köszönetnyilvánítás. Forrón szeretett gyermekünk, illetve testvérünk temetésén résztvevő kedves rokonaink, barátaink és ismerőseinknek, valamint a hentes szakosztály igen tisztelt tagjainak, kik részvételükkel és vigasztalásukkal mélyszégyenű bánatunkat enyhíteni igyekeztek, ez uton is hálás köszönetet mond Gombos Ferenc és családja.

Oséplőgép árverési hirdetőmény

Közhirre teszem, hogy átvételben késedelmes vevő terhére Debrecenben Széchenyikert, Széchenyi-út 20. szám alatt egy 10. HP. Nikolzon gyártmányú magánjáró lokomobil hozzátartozóival, — valamint egy Schutlevort gyártmányú oséplőszekrényt teljes felszereléssel 1925. május 25. délelőtt fél 12 órakor, közjegyző közbeniötével elárvereztetik. Árverési feltételek nálam, a fenti gépek pedig a fentírt árverési helyen árverés előtt is, bármikor megtekinthetők.

Debrecen, 1925. május hó 13.

Dr. Farkas Igrác, ügyvéd
Arany János ucca 2.

Léderert kötéláttali halálraítélte a bíróság.

Sem a vádlott, sem a védője nem élt felebezéssel. — Orgyilkosságban és lopásban mondták ki bűnösnek Léderert, tisztirangjától való megfosztásra, kitüntetései elvesztésére és kötéláttali halálra ítélték.

Budapest, május 18.

A katonai törvényszék ítéletében Léderer Gusztáv próbaszolgálatra beosztott tartalékos főhadnagyot csalás bűntetében, mert Kodelka hentesmestertől annak tévedésbe ejtése után pénzt csalt ki, majd pedig orgyilkosság bűntetében, amit azáltal követett el, hogy Kodelkát alnában, tehát álnok módon közvetlen közelről föbelőtte és végül lopás bűntetében, mert a megölt és elbűntetés végett feldarabolt Kodelka ékszerágyait önhatalmulag elvette, mondtotta ki bűnösnek és ezért

a kir. csendőrség kötelékéből kicsapva, tisztirangjától megfosztva, bronz katonai érdeme az I. osztályú ezüst vitézségi érem, a Károly csapatkereszt és a sebesülési érem elvesztésének kimondása mellett kötéláttali halálra ítélték.

Az indoklásban megállapította a bíróság, hogy a dollárbevéltásról szóló mesét Lédererné taláta ki és adta elő Kodelkának. Léderernek nem volt meg a kellő ereje arra, hogy felesége gyilkosságra való izgatásának ellent álljon. Az asszony felbújtotta férjében a szunnyadozó féltékenységet és ennek hatása alatt

Léderer elhatározta magát és agyonlőtte az alvó Kodelkát, majd feleségével együtt a kamarába vitte, ahol vádlott a holttestet feldarabolta. Az asszony annyiban segédkezett, hogy labor vizeket adott be és szerszámokat adott át.

Az ítélet felolvasása után a hadbíró ügyész kijelentette, hogy noha az ítélet nem fedi teljesen a vád álláspontját, abban mégis megnyugszik.

Apáthy ezredes ezután Léderer Gusztávhoz fordult, de mielőtt Léderer válaszolt volna Hugel János dr. védő bejelentette, hogy védené a vádlottat előzetes útasítás alapján a honvédtörvényszék ma kihirdetett ítéletében megnyugszik és azt tudomásul veszi úgy a maga, mint védené nevében.

Végül Léderer Gusztáv is pár pillanatnyi hallgatás után kijelenti, hogy az ítéletben megnyugszik, mire Apáthy ezredes az ítéletet jogerősnek jelentette ki.

Ezután a honvéd törvényszék kezvelmi tanácsa alakult át és tanácskozássra vonult vissza. A tanácskozás a perrendtartás értelmében zárt és titkos.

Vígyszínházban a Tizparancsolat.

Társasvacsora a Békéssy emlékvésény után. A f. hó 24-i Békéssy Béla emlékvésény után 9 órakor az Arany Bika üvegtermében a budapesti vendégek tiszteletére társasvacsorára jönnek össze a club tagjai és barátai, családtagjaikkal együtt. Ez uton hívja fel az elnökség a club tagjait és barátait, hogy akik a vacsorán részt kívánnak venni, iratkozzanak fel a Lőkövits cégnél, vagy a club helyiségben kitett íveken mert 23-ig be kell a résztvevők számát jelenteni.

A Hortobágyon mezejentek a sáskák. Dr. Magoss György polgármester a tegapi tanácsülésen jelentette, hogy szombaton a márai biztos azt a hírt hozta a Hortobágyról, hogy a Hortobágy különböző részén megjelent a marokkói sáska. A polgármester rögtön telefonált Jablonovszky József miniszteri osztálytanácsosnak, aki megígérte, — hogy kedden Debrecenbe jön és maga vezeti az irtási munkálatokat. Sürgős intézkedés azért szükséges, mert a kártékony féreg később nagyon elhatalmasodik.

Singer varrógépek részletfizetésre most újból bárki által elérhető. Singer Co. varrógép részv. társ. Debrecen, Piac ucca 79.

**Pünkösdig tartó
nagy grenadin vásár
Bosznay J. és Társa cégnél
Kossuth-utca 5. szám.**

**100 drb. 1 és 1/4 éves átvészelt szőke
mangalica sertés
páronként 160—170 kgr. súlyban eladó.
Dr. Kubinyi András Ujfehértó. — Telefon szám 26.**

Apa és fiú. Szülői gyilkossággal vádolva állott a debreceni törvényszék előtt Szabó Dénes hajdúböszörményi lakos dr. Szabó Arthur ügyvéd, földbirtokos fia. A zú egy ízben megütötte anyját, apját megfenyegette, hogy megöli, egy ízben kést is fogott rá. A tegnapi főtárgyaláson dr. Benedek László egyetemi tanár és dr. Horváth Arthur törvényszéki orvos megállapították, hogy a fiú szellemileg teljesen degenerált, nevelése el van hanyagolva. A törvényszék a fiút a gyilkosság vádjától felmentette, a javító nevelés kimondását mellőzte. Az ítéletben az ügyész és védő megnyugodott, elölben az apa átvette a magánvadász képviselőt s a fia bűnösségének meg nem állapítása miatt felebezett az ítéletáttalhoz.

Színház.

Május 19-én: **A cigány, népszínmű**
Rózsahelyi Kálmán m. v.

Rózsahelyi Kálmán vendégszereplése „A cigány”-ban.

A budapesti Nemzeti színház örökös tagjának Rózsahelyi Kálmánnak művészetében gyönyörködött tegnap este a debreceni Csokonai színház közönsége. Rózsahelyi Kálmán a magyar alakok pompás kreálójának hatalmas tehetségét az operettben is ragyogtatta, midőn a fővárosi színház nál „A cigányprimás” operettben Rácz Palit diadalmasan megjátszotta. Ezt az alakítását mutatta be tegnap este a debreceni Csokonai színházban. Szimpatikus megjelenése, kedves közvetlen játéka, mindeneket felülmúló művészi alakítása már első pillanatra magával ragadta a közönséget. Lelkes ováció, szünni nem akaró taps vihar volt jutalma minden jelenésének. Kedves, kellemes színház ez a közönségnek.

A vendég művész mellett még Gyöngyösi Mary szép énekével, Kovács Terus pompás jó kedvével és ügyes tánc jeleneteivel tűnt ki. Unger elegáns játéka, Markovits kitűnő figurája és ügyes tánca nagyban emelte az előadás sikerét. Müller Mátyás zenei vezetése most is precíz volt.

Rózsahelyi Kálmán, a színház illústris vendége tegnapi szenzációs alakere után a Cigányprimásban, ma Szigligeti örökbecsű népszínművében „A cigány” öreg Zsigállyal fogja elragadtatni a közönséget. Ujházy, Szentgyörgyi, kiknek ez híres parádés szerepük volt, Rózsahelyi Kálmán újra életre támasztotta ezt a csupa szív és lélek alakot.

Ovás!!! Téves hresztelés az, hogy „Ki babája vagyok én” című csak felnőtteknek játszható francia vígjátékot az állami csendőrség vezetésére betiltotta a darabnak a népszínmű előadását engedélyezte az igazgatóság. 20 százalék kedvezmény a t. bérleteknek a Rózsahelyi estékre.

MOZGO SZÍNHÁZAK:

APOLLO: A főváros legelső mozijában nagy sikerrel játszották az „Akatan” I. dráma 7 felvonásba. A főszerepben Tunder a híres farkaskutya. Kisérő: Jaj ezek a gyerekek.

VIGSZÍNHÁZ: Közkiutatra. A világ legnagyobb filmje: a Tizparancsolat. E filmek technikai produkciója egyszerűen bámulatos, színes képei csodaszámba mennek, modern trükkjei része lenyűgöző. A hit az erkölcs, tisztaság, dicsőítését éneklő ez a nagy film.

Jönnek: A csendes völgy: Aranyások, a Riverian, Zoro és Hurival.

A Reichpost cikke Debrecenről.

Bécs. május 18. A Reichpost vasárnapi számában „Keletre a Tiszától” címmel tárcát közöl Oswald Menghien tanártól, aki igen nagy elismeréssel nyilatkozik Debrecen és Nyiregváza kultúrasi tiszteiről. Különösen fűvelemre méltó az, amit a debreceni egyetemről mond. Sainos — írja — most Magyarország pénzügyi helyzetét következtében a debreceni egyetem kiemlése, miként más egyetemké is megakadt, de az utóbbi esztendőben annvira előre tudtak haladni és ezt a munkát rövidesen kétséskívül folytatni fogják ami azt mutatja, hogy milyen tisztán látják a magyarok, hogy Európa délkeleti kis népeinek harca végeredményben a kultura területén fog lefolyni. Miként a Naloleoni idők vereségei Poroszországban úgy Magyarországára a világháború vereségeire főiskolák létesítésével és foilestésével válszol.

A „jajgató sir”.

Rémes mese az elevenen eltemetett asszonyról.

Körülbelül egy hónappal ezelőtt Szabadkán meghalt egy Kiss István nevű asszony, akit a gyászoló család el is temetett. Az emberek mármár elfeledkeztek róla, amikor — a múlt héten —

az a hír terjedt el, hogy Kissné elevenen temették el s hogy a sírből emberi hangok hallatszanak. A rémes hír hamar elterjedt s valóságos bucsujárás indult meg a sírhoz, hogy meghallgassák a mélyből feltörő fájdalommas hangokat.

Az a hit, hogy az asszonyt csakugyan elevenen temették el s még egy hónappal az elföldelés után is él, annyira felizgatta az embereket, hogy megnyugtatójukra a hatóság kiásatta a koporsót és hivatalosan megállapította, hogy a holttest már erősen osszálnak indult. Kiderült azután, hogy

Kissné egyik hűga a múlt héten azt álmodta, hogy a nővére nem halt meg, dörömböl sírjában és szabadulni szeretne.

Az asszony álmát elmesélte férjének, aki az adóhivatalban tisztviselő, az tovább adta a mesét és az álom hatás alatt Kissné apja kiment a temetőbe hallgatózni. Ő tért először vissza azzal a hírrel, hogy hallotta meghalodogult leánya hangját. Ez a baha-bá mese izgatta fel a hiszékeny tömeget, amely még ma sem tud belehiszenni abba, hogy Kissné nem elevenen temették el.

Nagy szenzáció

6 drb. lovelozólap, egy művészi fényképnagyítással együtt 100 ezer korona. TAKÁOS műtermében, Csapó-utca 10. szám.

CSÉPLÉSRE

BENZINT PETRÓLEUMOT OLAJAT

előnyös árban, kedvező feltételekkel szállít debreczeni telepéről:

Magyar Fantó Művek Rt.

Kirendeltsége. (ezelőtt Mayer és Moller olaj, gépkenőcs és vegyipari gyár r.-t.) — Városi iroda: Piac-utca 42. sz. Telefon: 7-77, 7-78, 10-99. Főnök: Hoffer Sándor.

A függöny mögött.

Apróságok a kulisszák világából.

Három csokor. Unger Pista a Marica grófnő vasárnap esti előadására gyönyörű szép virágcsokrot kapott. Csupa fehér virágokból. És nem tudja kitől.

A színháznál egyik-másik bizalmasan megszokta kérdezni, de Unger Pista nem tudott rá választ adni.

— Harmadszor kapok már csokrot és mindig egy üres, fehér lap van a csokor mellé mellékelve, — mondta Unger Pista.

Torma Gusztó is megnézte a csokrot:

— Na én sem bannám, ha ilyen csokrot kapnék. De — menyasszonyi csokrot.

A színháznak újra vendége lesz. Ma és holnap, szerdán még Rózsahegy Kálmán, a Nemzeti színház örökös tagja vendégszerepel. Azután újra fővárosi művész vendégszereplésén gyönyörködhet a debreceni közönség.

Péchy Erzsébet, a fővárosi operett színház ünnepelt primadonnája jön le s játszik néhány estén a Csokonai színházban. A kitűnő primadonna, aki játékaival s hangjának szépségeivel olyan hatalmas mágnes a budapesti operett színháznak, Debrecenben bizonyára telt házak előtt fog játszani.

A színészek fizetését most aranykorona alapon állapították meg. Ezek szerint színésznőnek a legnagyobb fizetése ötszáz aranykorona, színésznek pedig háromszáz aranykorona.

Unger Pistának ezen az alapon kevesebb lenne a fizetése, mint most van. Meg is mondta, hogy visszavonul, nem szerződik. Ott hagyja a színpadot, amíg jobb idők jönnek a színészekre. Egy előkelő fővárosi pénztárhoz gravitált, ahol kilátásban van részére egy jó állás.

— Jobban jövök ki, — mondja. — Azt amit a színpadra kellene költenem, mind megspórolom.

A színház udvartartásában sütkérező színészek arról beszélnek, hogy a szezon hátralevő részében ki mit szeretne játszani? Mindegyik mondott egy jó szerepet.

A mai tőzsde.

A korona 72.60.

A mai értéktőzsdén az iránvzat lanvha volt. A forgalom igen vontatottan indult. A nyitási árfolyamok a legutolsó zárlati nívón állottak. Délfelé kedvezőtlen külöldi hírekre az árfolyamok tovább morzsolódtak, majd a tőzsdéidő második felében jelentős árzuhanás következett be és a kurzusok átlg 2-3 százalékkal állanak a mnéteki nívó alatt. Különösen Georgia, továbbá Mezőnkor, Ganz villa-

— Hát te Virágháty — szólal meg Károlyi Vili. — Te mit szeretnél játszani.

— Én fiam, — ferblit.

Szilágyi Marcsa új ruhát csináltatott és kíváncsian kérdezett meg a színháznál mindenkit:

— Hogy tetszik?

— Nagyszerű! Remekül áll! Felsőgesen illik az arcodhoz.

Szilágyi Marcsa másnap már nem vette fel a ruhát.

— Mi az Marcsa! Tegnap úgy elváltál ragadtatva az új ruhádtól s ma már fel sem veszed.

— Kérlek, tegnap mindenki extázisban volt úgy dicsérte. Lehetetlen, hogy ez a ruha jól álljon. Azért nem veszem fel többet.

Markovits Bandival szeretnek tréfálkozni a színháznál, de ő se szokott adós maradni. Már napok óta telefonhoz hívja Szigethy Andort, a színház új titkárát.

— A titkár ur?

— Igen, én vagyok.

— Kérem van jegy a mai előadásra?

— Van kérem, milyet parancsol?

— Csak ezt akartam tudni. Megyek azonnal a jegyért.

Igy ment ez nyolcszor tizszer egy nap. A színháznál pedig hiába várta a telefonáló urat, nem jött. Végre tegnap besúgta valaki Szigethynek, hogy Markovits Bandi tréfálkozik. Alig hogy ezt megtudja, telefonhoz hívják a titkárt.

Még pedig, mint később kitudódott a telefonáló egy ismert uri ember volt. Szigethy leveles a kagylót:

— A titkár ur?

— Igen, én vagyok.

— Kérem van jegy a mai előadásra?

Erre Szigethy dühbe gurul. Meg vagy! — gondolta magában. A választ pedig, ahogy érezte, bementa a telefonon.

— Nem csapsz be többet te csirkefógo... Gyere csak ide, majd adok én neked jegyet.

Azzal lecsapta a kagylót. Markovits Bandi most azon mulat, hogy megjárta Szigethy Andor.

mos és I. M. Bizt. szenvedtek nagyobb árvesztéseket. A forgalom a legszűkebb keretek között mozgott.

Zürichi zárlat: Páris 2680. London 2599.5. Newwork 516 háromnegyed. Brüsszel 2610. Milano 2107. Hollandia 2073.4 Berlin 123. Bécs 72.80. Szófia 377.5 Párga 1530 Varsó 99.05. Budapest 72.60. Belgrad 835. Bukarest 245.

Ferencvárosi sertésvásár: Felhajtás 2090. Árak: könnvű 15-17. közép 18-19. néheáz 19-20. a vásár iránvzata lanvha.

Terménvtőzsde zárlat: A mai terménvtőzsdén az iránvzat tartott volt. A rozs kivételével amely 7500 koronával olcsóbb.

Szeplő, májfolt, pattanás

és más arcbántalmak ellen használjon „KORZÓ ÉVA” arckenőcsöt és szappant.

Francia parfümök, kölni vizek, puderek és egyéb különlegességek.

Higany, kreolin, kötszerek, patkány és egérirtók stb. legolcsóbban szerezhetők be

Korzó drogueriában, Piac-u. 42.

bodott. Az összes többi cikke változatlanok maradtak. A forgalom igen csökéiv. Hivatalos árfolyamok közül a rozs 4.00-4.35 többi változatlan.

Fővárosi malnok lisztárai változatlanok.

Vázómarha vásár. Déli zárlat. Felhajtás 323. Okor legolcsóbb 12.5-15. kivételesen 15.5-16. közép 7.5-12. yvege 5-7. Bika jobb 11.5-14.5 kivételesen 15-15.5 közép és yvege 8-11. tehén jobb 10-14 kivételesen 14.5-15. közép 5-9.5. ki-szontozni való 3-5.5. növ. marha 6-12. Iránvzat vnatott következő vásárt szerdán tartják meg.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról: Angol font 344000-34-000. esch korona 2084-2109 dinár 1135-1164 dollár d dollárosnál nagyobb 10550-71280. kisebb 70450-71280 fdancia frank 3695-3719 hollandi forint 28265-28541. lei 332-334. leva 509-512 lira 2887-2925. márka 16685-16849. osztrák shilling 9935-10054. dán korona 13100-13240. sváici frank 13660-13814. belga frank 3572-3604. norvég korona 11670-11836. svéd korona 18790-18958. lengyel zlotv 13440-15594. Amsterdam 28565-28741. Belgrad 1155-1163. Berlin 16885-16989. Bukarest 332-334. Brüsszel 3602-3624. Kopenhága 13300-13380. Osló 11870-11936. London 345000-347000. Milno 2907-2925. Newwork 70950-71380. Páris19040-19150. Varsó 13540-13624. Bécs 9985-10045. Zürich 13760-13855. Szokol dinár lira francia frank Belga frank kifizetés és bakiégv csai a mai clearingre érvényes.

Mit hirdet ma az ingóságközvetítő?

Hatvan utca 1. ref. cseréki bérpalota, az udvarban.

Telefon 11-99. Telefon 11-99. Részletfizetésre is adunk férfi és nő ruhákat, függönyöket, fűtőszőnyegeket, egész hálószoba és konyhaberendezéseket egyes butoradarokat és mindenféle ingóságokat.

A világhírű amerikai Underwood íróregék Debrecenben kizárólag itt rendezhetők meg részletfizetésre is.

Mindenki tudja már hogy a legolcsóbban s a legelőnyösebb feltételekkel az Ingóságközvetítőnél vásárolhat mindent! Most Pünkösöd előtt bármilyen férfi ruhát a legutánosabban itt kaphat. Jöfijön be mielőbb, ha ruhát akar!

A saiat érdekében figyelmebe aiánljuk a következő páratlan alkalmi vételkeket: a legjobb teniszrakettek. 3x4 méteres gyönyörű smvrna szőnyeg. hat darab ebdlőszék. mahagónifából a legkitűnőbb bőr húzattal, nagyon szép moket férfi szoba garnitúra, két-háromszázéves porcellán edények és üvegedzők. schöber-ásvak. antik vitrinek. órák. zsvrtvatar-tók. teljes borhélvműhely berendezés. 8-10 lóerős dvnamó. bádogtelős korc-mai asztalok. fürdőkádak. egy lóra való kulcsos löszerszám egy nagyobb ablak-tok spalettákkal. prices és boknverzek. Kálvín-szobrok. szentképek és mindenféle ingóságok.

Eladásra kerülnek heti vagy havi részletfizetésre is: teljes és félhálószobák, konyhaberendezések, magános ásvak. divánvok, tükrök, mosdók, gyönyörű szalon garnitúrák, konyha, ebdlő. író-, szabóasztalok, szék, zsvröraszékek, kertizékek, fényképbőzőek, fali és ébresztőórák gramofonok, cimbalnok, iogi és szépirodalmi könyvsorozatok. férfi és női ruhák, ruhaszövetek hozzávalókkal, cipők, csizmak, vásznak, pap-lanok csínke és etamin fűzőnyvok, futószőnyvek, zvermekkocsik, zvermekásvak virágáilánvok, virágtartóserenkek, dupla erős szolai támvérok és mindenféle ingóságok.

Kérésünk meztételre: férfi szakketteket hetetelőkocsikat, varrógépeket, hencsereket, bármilyen állaothán, hintasékeket, könyvszekrényeket, írószekrényeket, előszobafalakat, szőnyegeket, foz-sokot, butorokat és mindenféle ingo-sarokat.

Jól issevezze meg: ha bármít venni vagy eladni akar, mindenkéftt jöfijön el az Ingóságközvetítőhöz! Miliókat spórolhat meg és mindent egy helyen beszerzhet. ha itt vásárol!

NAGYIMRE KOCSIGYÁRTÓ PESTI-UCCA 7. (KISALLOMÁSNÁL)

VÁLLAL: mindenféle kocsik és autók teljesen ujonnan való készítését és javítását. Kocsi alkatrészek, kész új kocsik raktáron.

Üzlet felosztás miatt
 a raktáron lévő: női és férfi szövet, zeng, fehérnemű, vászon, chiffon, chiffon batizst, alsó- és paplanlepedő vászon, paplan, lyberti, sephir, frenc, kanavász, karton, voál, parhet, női, férfi és gyermek harisnya, zsebkendő, kötött és rövid árut
mélyen leszállított árban árusít
Róth Imre divatárúháza
 Csapó-utca 37. szám. Borgondia sarok.

KOSSUTH UCCA 3. SZ. NŐI ÉS FÉRFI KALAPOK

DEBRECZEN. átfarmálása a legújabb divat szerinti.
 Uj kalapokat megrendelésre készítek.

Heti 100 ezer, vagy havi 400 ezer
 korona részlelfizetésre készítek
 -o- öltönyt vagy kosztümöt -o-
TEGDES JANOS, Péterfia ucca 42

Eredeti „CORMICK“ traktorok,
 szénagyűjtők, fűkaszalók, valódi amerikai manillazsineg, Bächer-ekék és Bächer lókapák, Melichär-vetőgégek, kerti butorok
Ráhrer Sándornál Debrecen, Plac-u. 43. Telefon 962.

Apró hirdetések.

Ajánlat.
 Katz telep
 Cecilia u. 9. sz. egy szoba, konyha, istálló azonnal beköltözhető. 6326

Kvartély
 jutánvosan kapható. Mária-ricz ucca 14 sz. 6428
Egy pár
 cipő talpalás Férfi 30.000 Női 25.000. Fábán. Rákóczi 71. 5250
Egy pár
 cipő feielés féltalpalás Férfi 100.000. női 90.000. Fábán. Rákóczi 71. 6261

Poleskai tást
 inkások vizsálását felölősséggel vállalom Poleskazer kapható Kossuth utca 47. Nánássy. 6332
Egy
 szobás konyhás lakásom elcsereiem hasonlóval a belvárosban. Árnád ér 31 szám. 6357

Nem fog ön
 csalódni, mert csak ezerkerona előleg szükséges és a következő olesó áron eisrendű boxból és anyból készítem:
 Férfi egész 200.000
 Női fél 180.000
 Fábán. Rákóczi-ucca 71.
 Eötvös ucca sarok. 6249

Fölcsonéki
 házakra toldekre leggyorsabban, legutánvosabban fölvoisítat Közvetítőbank Plac ucca 42. 6203

Précz
 kárpitos Hatvan-u. 41. hencserek szövet és plüsdívánvek, atrik és löször madrack. Szóber ág. bársony fotelek teszállított árban. Készen kaphatók. 37

Különbejárátú
 bútorozott szoba azonnal kiadó. Hainal-ucca 27. sz 30

Gyerekkoszik
 ülő-fekvő 150.000 koronáért kaphatók Varga u. 29. lakatos. 6303

Tüzifa
 vegelőnyösebben „Herkules“ tüzifa telepen kapható Károly Ferenc Józei ut 10. Telefon 800. 47

Magyar
 kisasszony nagyobb gyermek mellé ajánlkozik — levelet „Szolid“ jellegre a kiadóba. 6410

Németnyelvet
 tanítok nyelvtanilag és beszéd gyakorlatban. Cim a kiadóban. 6411

Telefonok.
 villamoscsengők, villamos orvosi műszerek, delezvutók, feszmerők, legkomplikáltabb műszerek répeket gvárt. javít vess. elad. cserél. villamos anvazok, gének, izzó lámák a legolcsóbb napi árban Földváránál. Debrecen. I. Elektrotechnikai gvár. Széchenyi u. 55. szám. Telefon 168. 69

Butorozott
 szoba magános vagy két úri embernek kiadó. Kút ucca 72. 6283

Világos
 kis pince lakást adok takarításért. Házmester felvételik. Széchenyi 18. 4

Kidó
 csinosan bútorozott különbejárátú uccai szoba. Arany Jnos ucca 36.

Vizsaruhák
 dúsvalasztékban kaphatók dr. Heggedúsné gvermekdivatházában — Simonffy 2 alatti. 6427

Elcsereiem
 modern egy szobás konyhás lakásomat hasonlóval esetleg két szobással. — Durabos ucca 59. hátul az udvarban. 6430

Szoba.
 konyha veteményes kert tel lelénessel kiadó. — Katz-telep 16. 6403

Elcsereielendő
 3 szobás modern lakás disznótartással belvárosban nyvanolvannal vagy nagyobbal. Cim kiadóban 6436

Technológiai
 raiz szerint szabni tanítok. készítek női ruhákat úri háznál és lakásomon. Zoldfa ucca 8. sz. 6434

Mosni.
 vasalni házhoz elmegyek. olesón Görbe ucca 15. hátul az udvarban. 5 ajtó 6425

Lakás.
 Kiadó lakások 1 szoba. konyha kamara. 2 szobás 3 és 4 szobás. Pataky iroda. Csapó ucca 19. — keresztúplet 6442

Kereslet.

Aranyat.
 ezüstöt, briliánsat, hamisfogakat vess. Steiner Mihály. Hatvan-u. 2. szám. I. em. 1

Elcszett
 szombaton 12-1 óra között egy autó emelő. Kéretik a szives megataláló Király ucca 4. sz. alá elhozni hol illő jutalemban részesül Heggedus és Bori cég. 6429

Két
 szobás lakást keresek — esetleg baromfi udvarral. Bócskert környékén. — István-út 7. Polgár. 6432

Üzves
 kézilány ki gépen jól tud vmi fölvetetü Degenfeld-tér 3. keresztüplet. 6473

Aranyat.
 ezüstöt, briliánsat hamis fogat napi árban vessünk Staszik és Blattner. — Csapó ucca 12. sz. 6280

Bejáró leány.
 könnyebb hzi dologra — jobb fizetésre kerestetik azonnalra. Pataky Csapó ucca 19. udvari keresztüplet. 6441

Kifutó
 leány felvétetik. Pataky Csapó ucca 19. iroda — keresztüplet. 6443

Két
 szobás-egyd nagy munkára felvetetik. Tiszav. Zoldfa. ucca 4. 6439

Eladás.

Egy
 2 s fél lóerős gözlokomobil cseplő készlet eladó. Bellezölő 16 sz. Hadházi út mellett. 6101

Eladó
 ház 750 negyszögöl földdel varvon elosztás miatt 4 rendbeli egy szobán, konyhás lakásokkal és melléképítményekkel 12 lóra istálló és az udvarban jóvizű kúttal. Kishegyeni-út Vulkán-telep 6 szám. Ertekezni ugyanott 6407

Házhelyek
 eladók kitünő helyen — zsidvasár közolében kedvező fizetési feltételek mellett. Luther utca 18. szám. 6300

Eladó
 Csillag utca 40. sz. ház beköltözhető lakással. 6308

Eladó
 szép hintaszék. Homok-ucca 7. 6431

Eladó
 azonnal beköltözhető szép családú úri ház. földbirtokosoknak is megfelelő. 250 millió. átvételhez 100 millió. Kossuth uccára nviló Lorántffy ucca 13. 6440

Eladó
 egy vasröllő. Ávegátóval és egy 7-es eke talicsával. Cim Sámsoni-út 19 szám. 6440

Eladó
 Mester utca végén az új vasöntőle mellett a lencházi villamos megállóhoz egy percre egy teljesen új ház. egy szoba, konyha, kamara és 300 negyszögöl körülkerített telekkel, azonnal beköltözhető, az építkezést most fejezték be. 30 évre adómentes, eladó ugyanott kétszobás adómentes teljesen új ház azonnal beköltözhető és 50.000 darab ócska és jó téglá, valamint egy használt egylovas igazszékér. továbbá 5 magyar hold tanvás föld a város alatt kőtt mellettt azonnal beköltözhető lakással. Ertekezhetnek Gazdák. Bankia. Kossuth utca 17. Telefon 4-87. 6433

Figyeljen a minőségre,
 mert a **Szent István cikória**
 kávé különlegesség — melynek első koronás szent királyunk, Szent István képe a védjegye — a legszebben fest, a legjobb és tula donképpen a legolcsóbb.
Minden doboz sarkában porkölt szemeskávé van!

Válogatott cikóriából készült!